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Уважаемые коллеги!

Министерство образования Тульской области сообщает о проведении с 2 по 10 декабря 2022 года крупнейшей общероссийской акции в сфере инклюзии, приуроченной к Международному дню инвалидов, – Тотальный тест «Доступная среда» (далее - мероприятие, акция). 
Мероприятие направлено на привлечение внимания жителей России к теме инклюзии и доступной среды, а также улучшения качества жизни людей с инвалидностью и других социально уязвимых категорий населения.
Целью акции является ежегодный мониторинг знаний специалистов по вопросам обеспечения прав людей с инвалидностью. Реализация мероприятия позволит улучшить качество жизни людей с инвалидностью, а также повысить уровень информированности граждан России о проблемах и потребностях социально уязвимых категорий населения.
Официальное открытие акции состоится 2 декабря 2022 года. Тестирование можно будет пройти с 2 по 10 декабря 2022 года. Регистрация на сайте мероприятия по ссылке www.total-test.ru.
Просим довести информацию до всех заинтересованных лиц, в том числе путем ее размещения на сайтах образовательных организаций.
Также необходимо направить ссылки на размещенную информацию в срок до 28.11.2022 на адрес электронной почты:
Vadim.Agapov@tularegion.ru - государственным профессиональным образовательным учреждениям, подведомственным министерству образования Тульской области, 
ekaterina.abramova2@tularegion.ru - государственным дошкольным м общеобразовательным учреждениям, подведомственным министерству образования Тульской области.

Приложение: в электронном виде.
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